
Bessere Unternehmensleistung 
dank moderner Finanzanalysen:

10 Erfolgs-
geschichten



Mehr Transparenz. Tiefere Einblicke. 
Intelligentere Maßnahmen.
Budgeting, Buchhaltung und Reporting gehören in den Finanzabteilungen 
heutzutage nur zu den grundlegende Aufgaben. Zusätzlich geht es darum, 
das Wachstum, die Profitabilität und die Resilienz des Unternehmens 
zu stärken, und zwar auf Basis von Daten. Dafür braucht es eine Lösung, 
die riesige Datenmengen schnell und agil verarbeiten kann.  
 
Tausende Finanzteams auf der ganzen Welt setzen auf Qlik®, 
um neuartige, topaktuelle Ergebnisse zu erhalten, die das Geschäft 
voranbringen. 
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Täglich nutzen Führungskräfte, Manager und Mitarbeiter im Finanzbereich Qlik für das

Auf den folgenden Seiten finden Sie die Erfolgsgeschichten von 10 Unternehmen, die sich mit 
Qlik einen perfekten Überblick über Ausgaben, Umsätze, Rentabilität, Cashflow, Bilanzen, 
Compliance und Risiken verschaffen.

ETABLIEREN EINER 
DATENGESTEUERTEN KULTUR  
mit schnellem Zugriff auf 
zuverlässige Business-Daten

VERBESSERN DER 
OPERATIVEN EFFIZIENZ 
durch Automatisierung und 
verwertbare Erkenntnisse

ERMÖGLICHEN ZEITNAHER 
ENTSCHEIDUNGEN vor allem 
in unsicheren Zeiten

STEIGERN VON UMSATZ 
UND RENTABILITÄT  
mit Unterstützung von 
maschinellem Lernen und 
vorausschauenden Analysen

BESSERE VERSTEHEN UND 
HANDHABEN VON RISIKEN  
durch vereinheitlichte Daten an 
unterschiedlichen Speicherorten
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Qlik hat einen der größten und vielseitigsten amerikanischen 

Finanzdienstleister dazu in die Lage versetzt:

• seine Daten auf einer zentralen Plattform schneller zu analysieren und 
in Maßnahmen umzusetzen,

• mithilfe von Daten höherwertige Services von Finanzberatern zu erhalten,

• die Betriebskosten zu optimieren und gesetzliche Anforderungen zu erfüllen.

30 % höhere 
Verwaltungsproduktivität

75 % verbesserte 
Datenqualität

3 Wochen 
für neue 

App-Rollouts

Laura Ashworth, BI Architect and Analyst Lead, Raymond James Financial

Die Qlik-Plattform ermöglicht es dem Team 
von Raymond James, seine gesamten Unter-
nehmensdaten auf Basis eines einzigen 
Bewertungssystems zu optimieren. 
Das ist digitaler Wandel im wahrsten Sinne 
des Wortes.“
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Als seine schwerfällige Datenbereitstellung zu verpassten Chancen führte, 

zog das multinationale Energie- und Automatisierungsunternehmen 

Konsequenzen und:  

• erstellte eine integrierte Datenpipeline, die den Endanwendern 
Daten nahezu in Echtzeit bereitstellt, 

• begann Daten aus sämtlichen Quellen, sogar aus Mainframes, mit der 
protokollbasierten Change-Data-Capture-Technologie zu streamen,

• verringerte die Kosten – bei gleichzeitiger Erhöhung von Geschwindigkeit und 
Genauigkeit – für das Zusammenführen von Daten aus den Quellsystemen.

Wir können unseren Anwendern und unseren 
internen Datenteams die Daten, die sie 
benötigen, nahezu in Echtzeit bereitstellen.“

Forecasts mit 
Abweichung von nur 1 %

8-mal schnellere 
Datenentwicklung

Verringerte Datenkosten

Präzisere Daten

Clint Clark, Vice President, Finance Performance Systems and Data, Schneider Electric
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Der australische Dessert-Hersteller wuchs so schnell, dass Excel-Tabellen 

nicht mehr dafür ausreichten, Transparenz in die Finanzen zu bringen. 

Mit der Einführung von Qlik gelang es dem Unternehmen, im Hinblick 

auf Profitabilität, Kosten- und Produktionsplanung einen wirklich 

datengesteuerten Ansatz zu verfolgen, der es ermöglicht:

• statische Excel-Berichte durch dynamische Dashboards zu ersetzen, 
die täglich zu Entscheidungen „inspirieren“,

• allen Mitarbeitern Zugriff auf leistungsfähige Analysen zu bieten, während 
die Datennutzung über rollenspezifische Berechtigungen reguliert wird,

• Budgets mit den tatsächlichen Ausgaben zu vergleichen, um den Cashflow 
präzise zu ermitteln,

• die Performance bestimmter Einzelhändler auszuwerten und 
festzustellen, welche Geschäfte zu nachhaltigem Wachstum beitragen, 

• ein Dashboard für Prognosen zu entwickeln, mit dem sich 
unterschiedlichste Parameter erfassen und einbinden lassen.

Echtzeit-Daten 
verfügbar gemacht

Manuellen Aufwand 
(und menschliche Fehler) 

erheblich reduziert 

Datengesteuerte 
Kultur etabliert

Mit Qlik Sense® können wir jedes Detail unseres Geschäfts unter die Lupe nehmen. Die Finanzsituation ist im 
Handumdrehen analysiert, sodass wir bessere Entscheidungen treffen. Im Vergleich zu anderen BI-Tools ist 
Qlik Sense außerdem unglaublich anwenderfreundlich: Auf anderen Plattformen wurde mir beim Erstellen von 
Dashboards eher das Know-how eines Programmierers abverlangt.“
Nandani Datt, Finance Manager, Wicked Sister
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四
Mit Qlik verfügen 162 National Health Service Trust Foundations 

in Großbritannien über eine einzige Plattform, mit der sie:

• in wenigen Minuten Einblick in die Finanz-Performance, GuV, 
zu Patientenkosten und -versorgung sowie Lieferanten erhalten,

• sekundenschnell und mit wenigen Klicks von den Gesamtkosten 
zu den Einzelposten gelangen,

• Krankenhaus-, Finanz- und andere Daten aus einer anderen Perspektive 
sehen, die eine detaillierte Abfrage ermöglicht und die Mitarbeiter 
ermutigt, Ursachen auf den Grund zu gehen,

• unterschiedliche Daten zusammenführen, um schnelle und genaue 
Berichte zu erstellen, auf die Verlass ist. 40.000 GBP/Jahr Ersparnis durch 

kürzere Vorbereitungszeiten für 
den Jahresbericht

33 Mio. GBP 
Einsparungen in 
der Beschaffung

Wir können jederzeit die Einnahmen und Ausgaben 
der Dienstleistungsbereiche sehen und sogar eine 
GuV für jeden einzelnen Patienten abrufen. Durch die 
Verknüpfung mit externen Datenfeeds können wir unsere 
Ergebnisse mit denen unserer Kollegen vergleichen.“

Darran Hague, Head of Corporate Information, St. Helens & Knowsley Hospitals NHS Trust
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Genzyme gehört zu den führenden Entwicklern von Therapien für seltene 

Krankheiten und setzt Qlik gleich in mehreren Fachbereichen ein. In der 

Finanzabteilung kann Genzyme mit Qlik:

• auf alle wichtigen, aktuellen Daten in einer Ansicht zugreifen,

• sich einen umfassenden Überblick über Produktivität, Effizienz 
und Umsatz verschaffen,

• Führungskräften ermöglichen, die Geschäftsstrategie und 
langfristige Planung mit einer Balanced-Scorecard-App zu 
analysieren und Berichte zu erstellen.

8 Stunden/Woche 
Einsparung für 
das Finanzteam

Nur 4 Tage 
für den Aufbau und die 

Bereitstellung einer 
Balanced-Scorecard-App

Bei Qlik dreht sich alles um Business Intelligence 
und Discovery und mir fallen wirklich keine 
Einschränkungen ein. Genzyme betrachtet Qlik als 
mitarbeitergesteuertes Tool, denn je mehr Mitarbeiter 
es nutzen, desto mehr Leute lernen auch zu schätzen, 
wie einfach sie innerhalb von Stunden eine Anwendung 
für ihre Abteilung entwickeln können, die auf die 
strategischen Geschäftsziele und KPIs abgestimmt ist.“ 

James Sharp, Regional IT Manager, Genzyme

Bessere Unternehmensleistung dank moderner Finanzanalysen 8



Mithilfe von Qlik wurde 
Modernize zu einem 

100-Millionen-Dollar-Unternehmen

Modernize Inc. bringt Hausbesitzer mit verlässlichen, effizient 

arbeitenden Bauunternehmern zusammen. Qlik wird in einer Reihe 

von Fachbereichen eingesetzt, unter anderem auch im Finanzbereich. 

Dadurch kann das Unternehmen:

• von präzisen Analysen und einfacher Berichterstellung profitieren,

• allen Mitarbeitern aktuelle Analysen über das finanzielle Wachstum zur 
Verfügung stellen und so eine Kultur des Stolzes auf das Geleistete schaffen.

Die Finanzdaten von Modernize sind keine geheime 
Verschlusssache, sondern für jeden im Unternehmen 
einsehbar. Sie werden auf mehreren großen 
Bildschirmen im ganzen Büro angezeigt. Auf diese 
Weise können unsere Mitarbeiter die aktuellen 
Wachstumsanalysen überprüfen, während sie sich 
eine zweite Tasse Kaffee holen.“

Ben Panzarino, Affiliate Marketing Manager, Modernize Inc.

Bessere Unternehmensleistung dank moderner Finanzanalysen 9



Das weltweit größte Cyber-Sicherheitsunternehmen McAfee weiß, 

wie wichtig es ist, sich anpassen und schnell auf Veränderungen 

reagieren zu können. Mit Qlik profitiert McAfee von:

• einem deutlich geringerem Zeit- und Ressourcenaufwand für die 
Aggregation von Berichten,

• einer verlässlichen Datenquelle als Basis für seine Finanzentscheidungen,

• einer Verbesserung der Kernprozesse,

• Self-Service-Automatisierung und Datenaktualisierung in Echtzeit 
für die Anwender, 

• Portfolioinformationen für Führungskräfte, damit diese 
Entscheidungen schnell und effektiv treffen können.

Geschätzte Ressourcen- 
und Zeitersparnis von 30 %

Reduzierung der 
Vorbereitungszeit für Bilanzen 

von 5 Wochen auf 5 Tage

Mit Qlik können die Datenexperten in den Geschäftsbereichen ohne großen Aufwand effiziente Berichte erstellen. 
Die Leistungsfähigkeit von Qlik ist phänomenal und mithilfe von Business Discovery können unsere Mitarbeiter jetzt 
nachhaltig zum Geschäftserfolg beitragen.“

Jeff Brobst, Vice President Financial Planning and Analysis, McAfee
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Beim Versicherer Colonial Life nutzen Management, Finanzmitarbeiter 

und Budgetkoordinatoren eine von Qlik entwickelte Reporting-Lösung 

zur Kostenrechnung, mit der diese: 

• die aktuellen Budgetdaten des laufenden Monats, die Zahlen seit Quartals- 
und Jahresbeginn sowie die tatsächlichen Ausgaben im Griff haben,

• Forschungskosten detailliert bis auf Transaktionsebene untersuchen,

• Personalbudget und -bestand abgleichen,

• Unstimmigkeiten bei Transaktionen effizient erkennen.

Qlik ist genau das Tool, nach dem wir gesucht haben. 
Wir brauchen BI, die leistungsfähig genug ist, 
um die anspruchsvollen Analyseanforderungen unserer 
Business Analysts zu unterstützen, und die einfach 
und intuitiv genug ist, dass sie im ganzen Land von 
Vertriebsmitarbeitern ohne technische Fachkenntnisse 
genutzt werden kann. Qlik ist die einzige uns bekannte 
Reporting- und Analyselösung, die diese Art von 
Flexibilität bietet.“

Über 100 produktive 
Anwendungen im 

unternehmensweiten Einsatz 

Mehr als 400 Benutzer 
analysieren Datenmengen mit 

bis zu 50 Millionen Zeilen

Bryan Allen, Vice President, Business Intelligence & Analysis Services, Colonial Life
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Die Abteilung „Finance & Control“ von Deloitte nutzt Qlik für die komplexe 

Aufgabe, relevante Berichte für Abteilungen im gesamten Unternehmen 

bereitzustellen. Das Ergebnis:

• Unterschiedliche Datenquellen, darunter das Data Warehouse 
und zahlreiche Spreadsheets, werden verknüpft und bilden 
die einheitliche Basis für alle Auswertungen. 

• Die Anwender in den Fachbereichen können zusätzlich zu 
Standardberichten auch datenbasierte Erkenntnisse gewinnen.

• Die Consultants sparen viel Zeit, weil sie die Analyse kontrollieren 
und leistungsstarke Visualisierungsmöglichkeiten nutzen.

Das Erstellen von 
Anwendungen dauerte 

nur wenige Tage

Die Entwicklungszeit 
für Berichte sank um 
10 Stunden/Monat

Qlik … spart dem Unternehmen sehr viel Zeit. 
Wir schätzen, dass wir allein in unserer Abteilung 
ungefähr 10 Stunden pro Monat weniger für 
das Erstellen und Versenden von Berichten 
brauchen. Die Zeitersparnis unserer Teamleiter 
ist vergleichbar hoch.“ 

Frank Kneefel, Manager Finance & Control, Deloitte (Niederlande)

Bessere Unternehmensleistung dank moderner Finanzanalysen 12



Der Verlag John Wiley & Sons, Inc. unterstützt mit Qlik seine fachlichen 

und wissenschaftlichen Partner. Sie können damit:

• Daten zur Finance-Performance analysieren und visualisieren, 
um Trends zu überwachen und Budgets auf Basis von historischen 
Schwankungen zu planen,

• Dashboards statt übermäßig technischer Berichte nutzen und 
bessere operative Entscheidungen treffen.

Von 50 zu 1.000 Qlik-Anwendern 
in weniger als 5 Jahren

David Hogben, Vice President Data and Analytics, John Wiley & Sons, Inc.

Früher basierten fast alle unsere Analysen auf Tabellen 
und was wir unseren Gesellschaften lieferten, war nur 
schlecht nutzbar. Mit der Entwicklung des Society 
Dashboards wird der Datenzugriff direkter und ermuntert 
die Anwender, neue Fragen zu stellen. Den Erfolg, den wir 
intern mit dem Sales Dashboard hatten, übertrugen wir 
mit dem Society Dashboard auf ein neues Datenset für 
die externe Nutzung. Das war schon lange unser Traum.“
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Bringen Sie Ihr Unternehmen mit 
datengestützten Entscheidungen voran.

Kostenmanagement

Ausgaben-, Beschaffungs- 
und Vertragsdaten auf 
Basis minutengenauer 
Informationen auswerten

Grenzwerte und Alerts zur 
unmittelbaren Überwachung 
der Ausgaben einrichten 

Finanzplanung 
und -analyse

Forecasts und tatsächliche 
Ausgaben präzise anhand von 
Echtzeit-Daten vergleichen 

Dem gesamten Team die 
Nutzung von Predictive 
Analytics ermöglichen 

Umsatz- und 
Rentabilitäts-
management

Den Fokus vom Reporting auf 
Entscheidungen lenken und 
die Rentabilität steigern

Umsatz- und Rentabilität 
in Echtzeit verfolgen

 

Compliance- und 
Risikomanagement

Aktivitäten und Prozesse, 
die Risikomodelle beeinträch-
tigen, unmittelbar erkennen

Externe Ereignisse, die sich 
auf das Unternehmen 
auswirken, beim ersten 
Anzeichen berücksichtigen

Arbeitskapital- und 

Liquiditätsanalysen

Echtzeit-Einblicke in 
Umsatzkapital und 
Liquidität bieten

Prognosen zur Genehmigung 
und Beitreibung von Krediten 
sowie zu Performance von 
Außenständen

Mit der End-to-End-Plattform von Qlik für Integration, Analyse und konsequentes 
Handeln auf Basis von Daten, eröffnen sich Ihnen völlig neue Wege bei: 
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15

Richten Sie Ihre Finanzabteilung 
und das gesamte Unternehmen 
auf datengesteuerte Innovation aus.
Heutzutage kommt es mehr denn je auf permanente Agilität, Flexibilität und vorausschauende 

Perspektiven an, die rechtzeitiges Handeln ermöglichen. Dafür braucht Ihr Finanzteam Zugriff auf 

Echtzeit-Informationen zu Ihrem Marktsegment, zu Ihren Kunden und zu den Betriebsabläufen. 

Traditionelle Business-Intelligence-Strategien können diese Anforderungen nicht erfüllen, 

aber Qlik kann helfen: Auf einer End-to-End-Plattform werden alle Ihre Datenquellen 

kombiniert (so unterschiedlich diese auch sein mögen) und in leistungsfähigen Analysen 

ausgewertet. Das Ergebnis: Erkenntnisse, durch die Sie bei jeder Geschäftschance fundierte 

Maßnahmen ergreifen können. 

Wie können Sie Ihre Finanzabteilung mit Qlik modernisieren? 

Beginnen Sie hier
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Qlik hat eine Vision: Eine datenkompetente Welt, in der jeder mit Daten und Analysen Entscheidungs-

prozesse optimieren und komplexe Probleme lösen kann. Die cloudbasierte Active-Intelligence-

Plattform von Qlik bietet eine End-to-End-Plattform für Echtzeit-Datenintegration und -analyse. 

Diese schließt die Lücken zwischen Daten, Erkenntnissen und Maßnahmen. Durch die Umwandlung 

von Daten in Active Intelligence sind Unternehmen in der Lage, fundierte Entscheidungen zu 

treffen, Umsatz und Rentabilität zu steigern und Kundenbeziehungen zu verbessern. Qlik ist in 

über 100 Ländern für mehr als 38.000 Kunden weltweit tätig.  
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